



Фото Александра ОНОПЫ

Чипирование облегчит поиск потерявшихся питомцев и даст возможность наказывать безответственных хозяев

ПРАВИЛА ЖИЗНИ

Знай своих и чужих

Зоозащитники Сургута добились создания базы чипированных животных

Рамиль НУРИЕВ

В администрации Сургута состоялось рабочее совещание под председательством заместителя губернатора Югры Галины Максимовой. Именно она стала инициатором расширенного обсуждения проблемы безнадзорных животных в нашем регионе. В ходе встречи, в которой приняли участие не только представители различных эшелонов власти, но и активисты зоозащитных организаций, был принят ряд важных решений — от повышения размера административных штрафов до создания единой базы чипированных домашних животных.

С января текущего года каждый владелец четвероного животного в Югре обязан чипировать своего питомца в специализированных учреждениях — ветеринарной службе и ветклиниках, которые оказывают подобную услугу. Электронный чип, вживляемый животному, содержит идентификационный номер, который является для кошки или собаки своего рода паспортом. Закрепление данной процедуры в нормативных актах региона стало победой зоозащитных организаций региона, озбоченных решением проблемы бездомных животных. Однако по прошествии длительного периода времени очевидно, что многие муниципалитеты не желают системно подходить к решению проблемы, переключая с головы здоровой на больную.

Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия — это расходные обязательства Российской Федерации. А вот осуществление мероприятий по предупреждению эпидемий и ликвидация их последствий закреплено за

субъектом федерации. Но возникает вопрос к муниципалитетам, представители администраций которых все переключают на ветеринарные службы. То есть, ветеринар должен поймать животное, поставить ему прививку и так далее? Необходимо объединить усилия всех, только тогда можно будет рассчитывать на положительный результат, — обратилась к чиновникам заместитель губернатора Югры Галина Максимова.

Зоозащитники, в свою очередь, пообещали оказать поддержку в решении общей проблемы. В частности, участники общественного движения «Дай лапу» предложили представителям городов Югры всестороннюю помощь, отметив, что ОД «Дай лапу» готово стать своего рода ресурсным центром, который позволит снять остроту проблемы с бездомными животными.

В России чипирование животных только-только становится актуальным. Как минимум потому, что везти животное на территорию любого европейского государства будет невозможно без наличия у собаки или кошки чипа. А путешествовать наши граждане любят, в том числе и вместе со своими питомцами. И как максимум из соображений безопасности. Ведь благодаря чипу можно без проблем найти своего потерявшегося хвостатого друга

— Это могут быть и наработки в социальной рекламе, консультации в части организации различных общественных мероприятий, направленных на помощь бездомным животным, профилактику безнадзорности, воспитание ответственного отношения к четверолапым, — отмечают общественники.

Инициативы Галины Максимовой одобрила и выразила готовность оказывать поддержку. Положительно о поступивших предложениях отзываются и в ветеринарной службе региона. В частности,

заместитель руководителя данного ведомства Наталья Ососова сообщила «Сургутской трибуне», что именно с подачи сургутских зоозащитников в Югре будет создана единая база чипированных домашних животных. Уже в ближайшее время данный вопрос поднимут на заседании специальной рабочей группы.

— Было предложение от движения «Дай лапу», и мы его поддержали. Есть уже и орган исполнительной власти, который поможет нам в создании данной базы. В частности, мы созвонились с департаментом информационных технологий Югры, обговорили все моменты, которые хотели бы видеть в этой программе. Но так как участников данной информационной базы будет очень много, есть ряд вопросов, который необходимо урегулировать на начальной

стадии создания базы, — прокомментировала «Сургутской трибуне» Наталья Ососова.

Следующий этап — создание в регионе единой электронной базы, которая будет интегрирована в общероссийскую. В нее занесут всю информацию о животных и их владельцах. Это не только облегчит поиск потерявшихся питомцев, но и даст возможность наказывать безответственных хозяев, отпускающих собак и кошек на самовыгул или вовсе выставляющих их на улицу, как ненужную вещь.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ слушает...

С 16 до 17 часов на «ГЛ» дежурит корреспондент «Сургутской трибуны»

С 19 до 9 часов вы можете оставить свой вопрос на автоответчике по тел.: 22-04-68

Наш e-mail: help@idnu.ru



Про образовательные отношения

— Мы проживаем по улице Крылова, но прописаны по другому адресу, в центре города. Ребенок пошел в школу, но нас направляют в школу по месту прописки. Это очень неудобно — возить дочь через весь город туда и обратно. Есть какие-то варианты в таком случае, если руководство школы не идет навстречу?

Ответ подготовлен департаментом образования администрации Сургута:

«Общественные отношения, возникающие в сфере образования, регулируются Федеральным законом от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее — Закон). Часть 3 статьи 44 Закона родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся предоставлено право выбора с учетом мнения ребенка организации, осуществляющей образовательную деятельность. В соответствии с частью 2 статьи 61 Закона, образовательные отношения могут быть прекращены досрочно в следующих случаях:

- по инициативе обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося;
 - по инициативе образовательной организации, в случае применения к обучающемуся, достигшему возраста 15 лет, отчисления как меры дисциплинарного взыскания;
 - по причинам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося, и организации, осуществляющей образовательную деятельность.
- Таким образом, образовательная организация не наделена правом направлять родителей (законных представителей) на обучение по месту регистрации. Решение о переводе ребенка в другую образовательную организацию принимается родителями (законными представителями) самостоятельно».

Выбирайте что-то одно

— В нашей семье двое детей, одному три года, второму — шесть. Старший — инвалид, не посещает детский сад. Можем ли мы одновременно оформить два пособия — ежемесячное на малыша от 3 до 4-х лет и ежемесячную компенсацию на ребенка-инвалида?

Ответ подготовлен департаментом социального развития Югры:

«Нет, получение одновременно двух мер социальной поддержки не допустимо. Пособие назначается при условии проживания заявителя в округе не менее 10 лет, дохода семьи ниже величины прожиточного минимума и непосещения ребенком дошкольной образовательной организации по сведениям из органов управления образованием муниципальных образований (размер пособия 3774 рубля). Компенсация назначается при условии непосещения ребенком-инвалидом дошкольной образовательной организации, согласно сведений о невозможности получения ребенком-инвалидом образования соответствующего уровня в образовательной организации из органов управления образованием муниципальных образований (размер компенсации 2447 рублей). Право выбора получать пособие или компенсацию остается за заявителем».